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MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA  

JOGI SZEKCIÓ 
§ 

 
Budapest, 2024. december 17. 

 
 

BESZÁMOLÓ  
 

a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Jogi Szekciójának  
2024. évi tevékenységéről 

 
 
Mottónk, a „hagyományőrzés és szüntelen megújulás”, az utóbbi idők 
szekciótevékenységét áttekintve kiegészül a „lifelong learning” szlogenjével: 
rendezvényeinken, kutatókedvű, tudományos ambícióval megáldott, nagy tehetségű 
kollégáink révén olyan, számunkra sokszor merőben újszerű jogterületek rejtelmei 
nyílnak meg előttünk, amelyek bennünket is további öntevékeny tájékozódásra, 
tanulásra sarkallnak. Tanulva dolgozunk, dolgozva tanulunk, egyúttal pedig betöltünk 
egyfajta tudás-továbbadó, képzési funkciót is, a fiatalabb jogászgeneráció 
mentorálására is kiterjedően.  
 
Az idei évben is napirendünkre tűztük az érdeklődésünk és napi munkánk 
homlokterében lévő kodifikációs és joggyakorlati kérdések széles körét. 
 
Hosszú idő óta először foglalkoztunk ismét behatóan az öröklési jog kérdéseivel, 
ezúttal a járványügyi válsághelyzet okozta kényszermegoldások dimenzióján 
keresztül.  
 
Több oldalról is találkoztunk a választottbíráskodás aktuális és örökzöld kérdéseivel. 
Az Etikus választottbíró ethoszát boncolgatva, sokunk számára váratlanul, egyes 
anyagi és eljárási jogi jelenségeknek a kiindulópontunktól látszólag távoli világába is 
eljutottunk. A nemzetközi választottbíráskodás egyik kimagasló fellegvára törvényi 
alapjának folyamatban lévő reformja, az angol választottbírósági törvény módosítása 
számunkra is hasznos tanulságokkal tárult elénk, nemcsak a maradó és változó 
normái, és azok célszerűségi háttere révén, hanem a jogalkotási folyamat nagy 
hagyományú, számunkra sok szempontból különlegesnek ható, vérbeli angol-szász 
alapokra épülő mechanizmusa oldaláról is.  
 
Igazi csemege volt a kissé oldottabb hangvételű, de meghökkentően mély értelmű 
megállapításokhoz vezető, előadónk „külön” véleményét prezentáló, intenzív 
konzultációs vitát generáló ismerkedésünk a bírói különvélemény elméleti és 
gyakorlati rejtelmeivel, elengedhetetlen fontosságú funkcióival egy olyan rendkívül 
bonyolult és érzékeny struktúrájú, piaci alapú instrumentum működési területén, mint 
a hazai és nemzetközi választottbíráskodás. Ugyancsak e jogterület speciális kérdéseit 
feszegette az aszimmetrikus és atipikus joghatósági és választottbírósági kikötések 
tudományos alaposságú elemzése, a téma hazai monografikus irodalmát a 
közelmúltban megalapozó előadónk jóvoltából.  
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Két rendezvényünk is foglalkozott társasági jogi témákkal. A kisebbségvédelemről 
egyrészt friss jogszabálymódosítások kapcsán, másrészt de lege ferenda, az aktuális 
jogalkotói célok oldaláról közelítve tanácskoztunk. A társasági jog kivételes 
megközelítésében, a versenyjog rendelkezéseivel egybevetve tártuk fel a versenytárs 
tag társaságbeli helyzetének számos összefüggését, alapos vizsgálat alá véve a 
nemzetközi és a hazai bírói gyakorlat tendenciáit, vívmányait és nehézségeit, nem 
kerülve meg az antitröszt-versenyjogászként szemünk elé kerülő dilemmákat sem.  
 
Ugyancsak két alkalommal szembesültünk korunk digitális kihívásainak jogászi 
hivatásunkat érő „becsapódásaival”: egyfelől a digitális gazdaság újszerű fogalmi 
világának, másfelől a digitális adatvilág vagyoni és tulajdoni megközelítéseinek uniós 
összefüggéseivel.  
 
Ismereteink gazdagítása mellett hivatásrendi öntudatunkat is táplálta a közjogi 
szorítóba invitáló, időben és térben messzire kalandozó, a jogfilozófiai kitekintéstől 
sem visszarettenő kivételes alkalmunk arra, hogy szembenézzünk a szakmánkba – 
magába a jogba – kódolt nem csekély szociológiai, pszichológiai, erkölcsi és egyéb 
veszélyekkel, kockázatokkal.  
 
Idén is éltünk az online felület, az infokommunikációs csatornák által biztosított 
technikai lehetőségekkel, amelyek hozzájárultak tagságunk és szélesebb körű 
résztvevőink számának további növekedéséhez. 
 
Változatlanul jól működött a Magyar Jogászegylettel kialakult, sikeres 
együttműködésünk, tovább népszerűsödött az ennek bázisán működő kreditpont-
rendszerünk, amelynek révén a teljes előírt éves pontszám elérése is lehetséges. 
Kivívott rangunkat a jogásztovábbképzés széles területén belüli szakmai rangsorban 
megőriztük, elismertségünket – a taglétszámunk növekedésében is megnyilvánuló 
visszajelzésekből ítélve – tovább fokoztuk.  
 
Munkánk bázisa – kitűzött célunk szerint, és a fentiekből is kitűnően – idén is a 
jogalkotás, a jogszolgáltatás és a jogkeresés szereplőinek együttműködése, az elmélet 
és a gyakorlat találkozási pontjainak feltárása volt.  
 
Kiadványunk továbbra is hűen tükrözi, és a munkánk során történő későbbi 
hasznosítást segítve rögzíti az elhangzott előadások szakmai tartalmát.  
 
Izgalmakban, újdonságokban és együttműködve kezelendő, közösen megoldandó 
kérdésekben várhatóan a jövő év is bővelkedik majd. Itt ragadom meg az alkalmat, 
hogy ezúton is invitáljam Önöket Szekciónk 2025-ös programsorozatának első 
eseményére, a január 16-ára kitűzött előadásunkra, amelynek előadója Herczeg 
Sándor a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal Stratégiai Elemzések 
Főosztályának vezetője, tárgya pedig a piacfelügyeleti aktualitások a 
nagykereskedelmi energiapiacon. Örömmel számolok be arról is, hogy 
választottbíróságunk elnöke, Berzeviczi Attila kollégánknak a gyorsított 
választottbírósági eljárás újabb szabályozási fejleményeiről szóló, elmaradt előadása 
pótlására a közeljövőben, január 30-án kerül sor.  
 

-.- 
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Segítőtársunk változatlanul a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, amely munkánk 
közhasznú jellegét is elismerve, saját nonprofit korlátolt felelősségű társaságán 
keresztül támogatta és támogatja tevékenységünket.  
 
A Kamara és annak megújult vezetése hiteles és erőteljes közvetítő belföld és külföld, 
kormányszféra és gazdaság között. Stratégiák, információk, érdekartikulációk 
termékeny hordozója, nélkülözhetetlen és megkerülhetetlen partner a gazdasági 
jogalkotás, a gazdasági diplomácia küzdelmes előre vitelében, amelyhez profiljához 
igazodóan Szekciónk is segítséget nyújtott és nyújt a jövőben is. Ugyanígy segítő 
hátterünket képezik a területi kereskedelmi és iparkamarák éppúgy, mint a hazai 
vállalkozások tájékozódni igyekvő közössége is. A mindebből Szekciónkra nézve 
hasznosítható informális előnyöket a jövőben is igyekszünk hatékonyan kiaknázni.  
 
Emellett szilárd támaszaink voltak az idén is hűséges és munkánkat tevékeny 
részvételükkel támogató tagjaink, szép számú további érdeklődőink, és áldozatkész 
előadó-szaktekintélyeink. 
 
Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak idei Szekciómunkájukért; az Önök szakmai 
együttműködése, kezdeményezőkészsége, probléma-érzékenysége - s tegyük hozzá - 
anyagi közreműködése nélkül fórumunk továbbéltetésére még esélyünk sem lett 
volna. Szekciónk ma a jogászi hivatás egészét átfogó országos intézmény. 
Legelemibb tápláló forrásaink továbbra is a Kollégák – az Önök – érdemi javaslatai, 
alkotó kezdeményezései, együttes gondolkodásra indító konzultációs felvetései. 
 
Hála és köszönet prominens előadóinknak, akik változatlan odaadással bocsátották 
rendelkezésünkre felkészültségüket, előadói készségüket, ismereteiket, energiájukat és 
értékes idejüket.  
 
A Magyar Jogász Egylettel való együttműködés révén, az idei közös sikerek nyomán 
folytatódik Szekciónk szerepvállalása a továbbképzés rendszerében; tagjaink, 
rendezvénylátogatóink javaslatait, kezdeményezéseit e téren is változatlan 
érdeklődéssel várjuk és hasznosítjuk. 
 
A Szekciónk további fennmaradásának és autonóm működésének feltételét képező, a 
tagdíj-befizetéseinken alapuló anyagi létalap épségére és időszerűségére ezúttal is 
megfelelő gondot kell fordítanunk. Kérem ezért, hogy a jövő évi jelentkezési ív 
kitöltött példányát mielőbb szíveskedjenek eljuttatni részünkre az év fordulójával járó 
adminisztratív-pénzügyi teendők zökkenőmentes lebonyolíthatósága érdekében. A 
Jelentkezési Ív egy példányát a jelen beszámolóhoz csatoljuk, azzal, hogy a szekció 
elnökség a tagság létesítésének, illetve 2025. évi megújításának lehetőségét 25.000.- 
forintos (változatlan összegű) éves tagdíj fejében ismét felkínálja.  
 
A tagdíj fejében tagjainkat a rendezvényekre szóló meghívón és a részvételi, 
konzultációs lehetőségen felül természetesen megilletik az előadásokról készülő 
kiadványok és a kreditpont szerzési lehetőségek is.  
 
Kérjük tagjainkat, hogy - tagdíjunk hosszú távon is elfogadható szinten tartása 
érdekében is - környeztükben igyekezzenek működésünk iránt minél szélesebb körű 
érdeklődést kelteni, s a lehetőséghez képest további kollegákat is megnyerni a 
Szekciónkhoz való csatlakozás ügyének.  
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Elnökségünk nyomatékosan szorgalmazza azt is, hogy tagjaink, együttműködő 
szakmai partnereink továbbra is kezdeményező, alkotó és alakító módon vegyenek 
részt programjainkban és témaválasztásainkban, folyamatosan jelezzék a mindezekre 
irányuló igényeiket, javaslataikat, ötleteiket. A magunk részéről ígérjük, hogy 
Szekciónkban a jövő évben sem marad egyetlen jogos igény sem kielégítetlen.  
 
Megköszönve a Szekció munkájában való eddigi részvételét – a jövő évi hatékony 
együttműködés reményében is - eredményekben, szakmai sikerekben gazdag, 
örömteli Új Esztendőt kívánok, kollegiális üdvözlettel  
 
 
                      a Jogi Szekció Elnöksége nevében: 

 
 

       dr. Balog Lajosné  
        elnök 
 
 
Mellékletek: 2024. évi rendezvényi lista  

    Jogi Szekció ismertető 
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MELLÉKLET 
 
 
 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara  
Jogi Szekciójának 2024. évi rendezvényei  

 
 
Február 1.: Prof. Dr. Boóc Ádám, intézetvezető egyetemi tanár, nemzetközi és 
tudományos dékánhelyettes (KRE ÁJK), ügyvéd  
 
„A magyar öröklési jog (szabályozás és gyakorlat) reakciói a krízisre” 
 
Február 29.: Dr. Damjanovic Gábor, ügyvéd, választottbíró 
 
„Az Etikus választottbíró” 
 
Március 21.: Dr. Kisfaludi András, professzor emeritus, választottbíró 
 
„Kisebbségvédelem a társasági jogban: okok célok, eszközök” 
 
Április 18.: Prof. Dr. Menyhárd Attila, tanszékvezető egyetemi tanár, választottbíró 
 
„A digitális gazdaság európai környezete és annak hatása a pénzügyi szektorra” 
 
Május 9.: Dr. Gadó Gábor, ügyvéd, választottbíró 
 
„A közjog szorításában” 
 
Június 6.: Dr. Parti Tamás, a MOKK elnökhelyettese, a MOKK Adatkutató 
Alintézetének vezetője 
 
„A digitális adatok vagyoni és tulajdoni megközelítései az Európai Unióban” 
 
Június 25.: Dr. Berzeviczi Attila, ügyvéd, az MKIK Választottbíróságának elnöke  
 
Workshop – a Választottbíróság és a Jogi Szekció közös szervezésében – a 
választottbíráskodással kapcsolatos legfontosabb kérdésekről, az Eljárási Szabályzat 
módosításának tervezetéről, a rövidesen bevezetendő elektronikus ügykezelési 
platformról és a Választottbíróság kommunikációs stratégiájáról. Egyébként az 
Eljárási Szabályzat időközben elfogadásra került és 2024. szeptember 15-től hatályos.   
 
Szeptember 12.: Dr. Janitsáry Iván, ügyvéd 
 
„Az angol választottbírósági törvény módosításának margójára – néhány tanulság” 
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Október 3.: Dr. Fejes Gábor, LLM ügyvéd, c. egyetemi docens (ELTE ÁJK) 
 
„Egy ágyban az ellenséggel? A versenytárs tag a társaságban: felvetések a társasági 
jog és a versenyjog találkozási pontjain” 
 
Október 17.: Dr. Köves Péter, ügyvéd, választottbíró 
 
„Különvélemény a választottbírósági eljárásban” 
 
November 9.: Dr. Schmidt Richárd, LLM ügyvéd, választottbíró 
 
„Aszimmetrikus választottbírósági és joghatósági kikötések” 
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A MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 
JOGI SZEKCIÓJA 

 
 
Hagyományőrzés és szüntelen megújulás - ez a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
égisze alatt a gazdasági jog színvonalas szakmai művelésének szolgálatára 
szerveződött jogi szekció mottója.  
 
A Szekció „hordozó szervezete” korábban – a kamarai törvény születéséig – a Magyar 
Gazdasági Kamara volt. Ebben az időszakban alakult ki a szekció jellegzetes, 
bizonyos tekintetben egyedülálló profilja: ekkor vált a gazdasági jog területén lépten-
nyomon felmerülő jogalkalmazási nehézségek közös megoldására szerveződött 
szakmai fórummá. A fokozottan szolgáltatás-központú, érdemi kamarai működés, a 
Magyar Kereskedelmi Kamara és intézményrendszere garanciát jelent a szekció 
tevékenységének változatlan jövőbeli színvonalára is.  
 
A tágabb és szűkebb értelemben vett szakmát foglalkoztató legizgalmasabb, 
legidőszerűbb kérdések konzultatív megvitatása - a szekció hagyományos, kiterjedt 
kapcsolatrendszerének, együttműködési megállapodásainak, nagyfokú szakmai 
hatékonyságának köszönhetően - az egyes jogterületek prominens képviselőinek 
megtisztelő közreműködése mellett, gyakori időszakonként sorra kerülő rendezvények 
keretében történik. A rendezvények tematikája a gazdasági jog csaknem teljes 
horizontját felöleli.  
 
E működési forma jelentőségét nagyban növeli az a körülmény, hogy a jogszabályok 
mai dzsungelében, a gazdasági jog területén felmerülő egyre összetettebb kérdések 
világában hatványozott igény mutatkozik jogalkotók és jogalkalmazók, bírák és 
ügyvédek, illetve az eltérő jogterületeken dolgozó gazdasági jogi elméleti és 
gyakorlati szakemberek rendszeres, kötetlen formájú találkozási, kölcsönös 
tájékozódási és vélemény-ütköztetési alkalmai iránt. A rendezvényeken elhangzó 
előadásokat tartalmazó kiadványok tagjaink féltve őrzött gyakorlati munkaeszközeivé 
váltak. A 2020-as évtől kezdődően a szekció rendezvényei – a Magyar Jogász 
Egylettel történő együttműködésnek is köszönhetően – Képzési Eseménynek is 
minősülnek, így a részvétel az ügyvédi továbbképzési rendszerben felhasználható 
kreditpontok szerzésére is lehetőséget nyújt.  
 
Tagjaink a tagdíj fejében meghívót kapnak a konzultációval egybekötött előadásokra 
és részesülnek a rendezvényekről készülő zártkörű kiadvány 1-1 példányában. A 
szekció fórumot nyújt tagjai szakmai indítványainak megvitatásához és a kamarai 
csatornákon keresztüli, a megfelelő irányban történő továbbításához. A tagok 
kérelmükre – a kamarai választottbírósági jogi könyvgyűjtemény anyagát is 
felhasználva – segítséget kapnak az egyes külföldi gazdasági jogrendszerekben, 
kereskedelmi szokványokban és ICC irányelvekben, ajánlásokban történő 
eligazodáshoz, és részesülnek a rendezvényekhez kapcsolódó kreditpont-szerzési 
lehetőségben is.  
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Minthogy a rendezvények anyaga magas színvonalon, teljes terjedelemben jelenik 
meg írott alakban is, a szekcióbeli részvétel azok részéről is lehetséges, akik számára - 
földrajzi vagy egyéb okok miatt - a budapesti üléseken való rendszeres megjelenés 
gondot okozna. Ezt a lehetőséget szélesíti tovább a 2020-as évtől kezdődően – 
eredetileg a járvány okozta kényszer következményeként – bevezetett, de a jövőben a 
járványtól független lehetőségként is fennmaradó online konferencia-részvételi forma 
megjelenése.  
 
A Jogi Szekció elnöksége ezúton is felkínálja a tagság létesítésének, illetve 2025. évi 
megújításának lehetőségét, azzal, hogy a jelentkezéseket dr. Balog Lajosné ügyvéd, 
szekció elnök címére (1395 Budapest, Pf. 406., e-mail cím: 
ponugy@ponugy.axelero.net, fax: +36-1-267-3459, telefon: +36-1-267-3457, +36-1-
267-3458, +36-309-499-168, +36-309-559-050) lehet eljuttatni, a jelentkező nevének, 
foglalkozásának, értesítési címének, és cégének, székhelyének (a tagdíj-számla 
címzettjének) feltüntetésével. 
 


